

杭州四千人全城搜「逃豹」

第3隻仍未捕獲 動物園瞞報事件5人被控制

杭州野生動物世界發生3隻金錢豹出逃事件引起社會極大關注，連續數日登上新聞熱搜榜。記者從杭州市昨日舉行的新聞發布會上獲悉，4月19日上午，由於兩名飼養員在打掃籠舍時違反安全操作規程，導致年齡為2歲多，一公兩母共3隻金錢豹出逃。現已捕回兩隻，目前杭州市出動4000餘人正全力搜捕第3隻在逃金錢豹。

事件發生後，杭州野生動物世界法定代表人、總經理張德全為不影響「五一」假期正常營業，兩次隱瞞不報，並私下自行開展搜捕。目前，公安機關已依法立案偵查，並對涉嫌危害公共安全犯罪的張德全及相關責任人員共5人採取刑事強制措施。



■公安機關已立案偵查，並對涉事人員採取刑事強制措施。

5月6日，西湖區龍門坎村有村民報警稱，在附近茶山上發現疑似豹子的動物並拍下照片。「接警後，我局立即指派西湖區林業部門到現場調查核實，因雨後痕跡不清、照片模糊，判斷疑似豹子，但未能確認。」杭州市林水局局長錢美仙介紹，「5月6日下午，我局要求市內兩家大型動物園進行自查並上報情況，兩家動物園均上報無動物逃逸。」

7日，在杭州野生動物世界行車距離約為1.4公里的金苑山莊小區，有居民家中監控視頻再次拍到金錢豹的身影。據報警人描述、對比照片、監控視頻，專家分析疑似圈養金錢豹，於是相關部門再次聯繫杭州野生動物世界。當晚23：30分，杭州野生動物世界管理部負責人承認，3隻亞成體金錢豹於4月19日上午10時許從園內動物隔離區逃逸。4月21日野生動物世界自行捕回1隻，仍有2隻在逃。

恐礙長假經營隱瞞不報

杭州市公安局常務副局長費躍忠通報，經初步調查查明，杭州野生動物世界法定代表人、總經理張德全在得知動物出逃情況後，當即召集公司管理層進行商議，認為若如實對外公佈、上報主管部門將嚴重影響五一期間營業，所以決定隱瞞不報，並私下自行搜捕。在21日自行捕回第1隻豹子後，決定繼續瞞報，私下搜捕，並要求公司知情人員不得對外洩露。直至7日晚第2隻金錢豹被發現後迫於壓力才向相關部門上報情況。

費躍忠稱，連日來，杭州市投入搜尋力量4,000餘人，出動獵犬85條、熱成像無人機450架次，配備紅外線夜視儀1,080套，全力開展搜尋工作。

5月8日下午16時50分許，在野生動物世界附近發現並成功捕獲第2隻外逃金錢豹。據悉，目前，第1隻尋回的金錢豹已恢復健康，進入日常管理；第2隻尋回的金錢豹右後腳腳趾略有外傷，其他部位經檢查未發現異常。

對於民眾關心的第3隻金錢豹搜捕情況，費躍忠表示，目前搜捕組以野生動物世界為原點，梯次擴大搜尋範圍，採取「分區塊、劃網格、壓茬式」的人力搜尋、誘捕搜尋、技術搜尋等措施進行拉網排查、重點搜尋，力爭早日捕獲第3隻金錢豹。



■第3隻出逃金錢豹目前仍在搜尋中。 新華社



■救援人員在杭州市西湖區何家村搜尋金錢豹。 新華社

屢觸紅線 兩大教育機構被罰

內地校外培訓機構監管處罰力度正不斷升級。因虛假商業宣傳、虛假價格誘騙交易等行為，主營K12直播大班課的內地在線教育機構作業幫和猿輔導昨日被市場監管總局價監競爭局處以250萬元（人民幣，下同）頂格罰款。這已是近期在線教育面臨的第2起頂格罰款。

市場監管總局表示，經查，作業幫在其官方網站謊稱「與聯合國合作」、虛構教師任教經歷、引用不真實用戶評價。猿輔導在其網站謊稱「班主任1對1同步輔導」「您的4名好友已搶購成功……點我搶報」，虛構教師任教經歷等不實內容。上述行為屬於實施虛假或引人誤解的商業宣傳行為，違反了《中華人民共和國反不正當競爭法》第八條第一款規定。

作業幫在其運營的App、天貓作業幫直播課旗艦店、京東作業幫直播課旗艦店銷售課程時，分別標示「¥1899 ¥2399 限時折扣」、「價格3280元，參考到手價2580元」等內容。猿輔導在其運營官網、天貓旗艦店銷售課程時，分別標示「¥399 ¥9」「價格¥4000.00 親子節價¥2099.00」等內容。經核實，相關課程均未以標示的劃線價進行過交易，構成利用虛假的或者使人誤解的價格手段誘騙消費者交易的行為，違反了《中華人民共和國價格法》第十四條第（四）項規定。

下一步，市場監管總局將持續聚焦民生領域案件，加大校外教育培訓機構執法力度，嚴厲打擊各類違法違規行為，規範市場經營秩序，維護人民群眾合法權益。

滬中學生研香氛提升記憶力

5個中學生的奇思妙想，讓香味有了「魔力」。近日，上海世界外國語中學的5名學生組成小組「Phefumla」，獲得了China Thinks Big (CTB) 創新研究項目挑戰（中國賽區）一等獎，並即將在全球賽的舞台上，與來自全球的選手進行角逐。而利用香味提升記憶力，也是他們現階段的重點發展方向，小組成員更冀將成果轉化，助力芳香治療市場化。

「我們之所以想要做記憶力的研究，是因為我們自己在背英文單詞時，也有受到單詞記憶的困擾，在我們日常聊天中，我們發現，在某一段時間密集地聞到一種香味，之後再聞到相同的味道會回想起之前的東西，所以，我們便開始深究記憶的研究。」組員徐祖博說。

和記憶力有關的丁香、檸檬甚至是黑胡椒，成了研究的關鍵。翻閱資料後，這些植物中所富含的石竹烯、檸檬烯等物質，被認為可以提高記憶力，而5人要做的是，便是通過實驗進行驗證。

通過對比可行性，最終小組選擇人群



■5人冀將成果轉化，助力芳香治療市場化。

實驗進行結果驗證。經多輪對照，最終結果和小組原先設想完全符合，「就是香味確實對記憶力產生一定的影響，香味中的石竹烯、檸檬烯等，都是對提升記憶力產生重要的影響要素。」

目前，小組通過3D打印項鍊添加緩釋香精，製成了樣品，並製作出一些精油產品，希望能夠開拓記憶香氛產品的多樣性。

副行長判刑未收監 涉案執法者被查

日前，引發關注的「山東德州銀行濱州分行副行長朱某宇被判有期徒刑14年後未收監」一事有了新進展，法院已裁決對其執行收監。

2015年8月至12月，時任德州銀行濱州分行副行長的朱某宇因無力償還個人債務，利用其職務之便編造借款企業需要貸款周轉資金等理由，以借款企業的名義與受害人王學軍經營的濱州市藍色物資有限公司、受害人張玉剛簽訂借款合同並作為擔保人，先後實施4次合同詐騙，數額共計1,100萬元。受害人以朱某宇涉嫌合同詐騙為由報案。

2020年1月，法院以朱某宇犯合同詐騙罪，判處其有期徒刑14年，並責令其退賠受害人1,097萬元。朱某宇不服，提出上

訴。4月，經法院二審裁定：駁回上訴，維持原判。然而，二審後朱某宇並未入獄服刑，而是以「保外就醫」之名逍遙法外。

2020年12月，受害人反映「朱某宇被判有期徒刑14年後未收監」一事，經媒體報道引發社會關注。當月12日，濱州市濱城區人民檢察院發布《朱某宇暫予監外執行案情況通報》，確認朱某宇符合監外執行條件。受害人不認可調查結果，申請更換醫院對朱某宇進行體檢。重新體檢後，最終認定朱某宇不符合監外執行條件。

近日，濱城區司法局相關負責人表示，目前法院已裁決對朱某宇進行收監。對於此案是否有執法人員涉嫌徇私舞弊，負責人表示還在調查當中。